

广州知名饼屋 东海堂宣布歇业

据称近年已呈萎缩之势,储值卡等善后受关注

文/图 羊城晚报记者 孙绮曼 实习生 梁雅淇

“作为一名‘老广’,东海堂几乎贯穿了我的成长历程。小时候去游泳的地方就有一家,每次和父亲游泳完都会买一个菠萝包,可以称得上是童年最爱的食物了。”在广州出生长大的市民梁睿告诉羊城晚报记者,一家家小小的东海堂,承载的却是无数老广的故事和情感。

而如今,许多老广心目中的“童年回忆”却在一片唏嘘声中倒下了。8月26日,广州东海堂(饼屋)食品有限公司在官方公众号发布了《歇业公告》。公告称,广州东海堂(饼屋)食品有限公司于8月26日起正式歇业。

公告发布后,坊间议论纷纷。有人不相信营业26年的店铺就这样关门,有人则为手头的饼券发愁。

1 部分门店连夜撤下门头

实际上,东海堂的歇业早有端倪。

不久前,广州市内的多家东海堂临时“停业”,引发了许多市民的关注,不少市民手持兑换券、储值卡在周末前往门店消费。8月22日,东海堂发布公告称,因工厂机械故障,导致部分产品供应不足,部分分店营业时间有所延迟。目前工厂故障已初步排除,产品将逐步恢复供应。

而在这则公告发布4天后,东海堂在微信公众号“东海堂饼屋”上正式发布歇业公告。东海堂透露,公司遭遇严重经营困难,部分供应商货款无法及时结清,导致公司账户被法院冻结,从而导致公司现无资金进行正常工资发放及缴交租金等。

“原材料供应商停止供货,导致生产无以为继。另一方面商家及客户的挤兑,也令我司没有任何存货可以进行运作。”但东海堂也承诺,后续将配合政府部门做好相关事宜处理工作,保障员工权益,也将依法配合法院进行相关司法程序,积极推进债务处理工作,保障各债权人的合法权益。

8月27日,羊城晚报记者走访了广州市多家东海堂门店,均已停止营业。其中,赤岗站地铁站、石牌桥地铁站、华师地铁站店卷帘门均紧闭,门头也已撤下,甚至看不出曾有东海堂的痕迹。

记者走访了相关门店,均已停止营业

东海堂也曾是一代广州人的记忆。天眼查显示,广州东海堂(饼屋)食品有限公司成立于1995年,公司专注生产销售高级面包、西饼、蛋糕、中式饼类等多种食品系列。鼎盛时期,东海堂曾在广州拥有超过100家门店和300多家分销点。如今,东海堂仅拥有50多家分支机构,但多数已注销,仅存7家分店的经营状态为在业。广州东海堂(饼屋)食品有限公司2020年度报告显示,该公司参保人数仅36人。

中国食品产业分析师朱丹蓬在接受羊城晚报记者采访时表示,近年来东海堂门店在不断萎缩,去年他曾走访过相关门店,发现东海堂从整体出品到品类创新、升级迭代方面都做得较差,“简单来说,一是整体创新升级与迭代跟不上消费升级的节奏,二是整体运营也存在较大的隐患。”

2 市民储值卡兑换无门

“我储值卡里还有上千元,前几天一到店里很快就没有东西买了,现在花都花不掉。”市民王女士无奈地说。

在广州某公司工作的李先生也告诉羊城晚报记者,公司给员工发了每人200元的东海堂蛋糕券,8月20日时公司要求员工在25日前完成生日卡的兑换,但是不少员工在20日下班后去兑换发现很多门店货架已空。陆续也有很多员工反映订不到蛋糕,21日早上也没有到货。但是22日东海堂发布维修

声明后情况得到改善,部分员工兑换了。

“总的来说,公司应该还有差不多一半的人没有兑换。”李先生告诉记者,今天公司也通知员工上报卡号,可能后续会做进一步处理。

东海堂歇业之后,像王女士和李先生这样的市民有不少。记者从广州市消费者委员会方面了解到,有市民向消委会投诉东海堂相关事宜,目前广州消委会也已密切跟进,等待投诉部门处理结果。

3 产品生产工厂大门紧闭

都没有发放。

记者梳理发现,负责广州东海堂产品生产工厂的公司为广州尚加食品有限公司。工商登记信息显示,广州尚加食品有限公司和广州劲旺食品贸易有限公司注册地址均位于天河区珠村一工业园内。

“在26日之前我们连公司要歇业的消息都没收到,甚至25日还工作了晚上11时。”彭姨向羊城晚报记者透露,大概从14个月前开始,东海堂只给员工发放底薪,扣押提成,而从今年6月起则连底薪

羊城晚报记者,他们负责的是东海堂的包装,目前仍有几万元的货款被拖欠。他表示,与东海堂合作已逾两年,此前便有打款较慢的问题出现。

随后,记者来到东海堂工厂所在的珠吉街道办事处,该街道办事处工作人员称,广州尚加食品有限公司确属珠吉街道辖区,但具体事宜目前不太清楚。

针对市民储值卡问题及员工工资等问题,记者联系了东海堂,但截至发稿时仍未得到答复。

链接：企业歇业,预付卡咋办？

在企业宣布歇业之后,已经购买的储值卡、蛋糕券等应该怎么办?据广东省人民政府发布的《单用途商业预付卡管理办法(试行)》,发卡企业终止兑付未到期用途卡的,发卡企业和持卡人应向持卡人提供免费退卡服务,并在终止兑付日前至少30日在备案机关指定的媒体上进行公示。

记者就此采访了广东省消费者协会副秘书长陈晋江,他表示,企业无论因何缘由关停或倒闭,都不能把消费者的预付卡款为己有。

陈晋江指出,依据《消费者权益保护法》,经营者以预收付款方式提供商品或者服务的,应当按照约定提供;未按照约定提供的,应当按照消费者的要求履行约定或者退回预付款,并承担预付款的利息。如果无法与经营者协商解决,消费者可以向消费者协会或有关行政部门投诉,也可以向法院提起诉讼,依法维护自己的合法权益。

“但以以往这类商家关门的案例来看,消费者维权比较困难。”陈晋江指出,此类维权难的原因主要是目前有关法律法规不健全、监管主体不明确、经营者缺乏诚信自律以及消费者自我保护意识不强等。因此,解决预付式消费问题,还需要从完善法律法规、明确监管职责、加强预付资金监管以及建立信用评级体系等多个方面入手,建立法律法规完备、多方联动、共享共治的预付式消费规范发展模式,从根本上解决预付式消费问题。

要充值太高金额,并与商家签订好协议。”陈晋江提醒消费者,遇到问题时及时与商家协商,如果协商不成,应及时收集好证据向消协或市场监管部门投诉。

“预付式消费一直是投诉热点难点问题,消费者在选择预付式消费时,尽量选择规模较大、开业时间较长的商家,一次性不要充值太高金额,并与商家签订好协议。”陈晋江提醒消费者,遇到问题时及时与商家协商,如果协商不成,应及时收集好证据向消协或市场监管部门投诉。

广东工业大学揭阳校区 9月12日将迎来首批新生

羊城晚报讯 记者詹淑真、赵映光,通讯员许创盛、林君尧报道:记者27日从广东工业大学揭阳校区举行的媒体座谈会上获悉,这所新落成的揭阳市第一所本科大学今年首次招生便“一炮打响”,6个本科招生专业招生总计划700名,实际录取714名,新生将于9月12日到校报到。

据介绍,广东工业大学揭阳校区是省委省政府统筹推进新建11所本科高校、校区,实现本科教育在全省21个地市全覆盖,加快构建“一核一带一区”区域发展格局,推进更高水平区域协调发展,补齐揭阳高等教育发展的短板而作出的重要工作举措,也是700万揭阳人民期盼已久的民生大事。广东工业大学揭阳校区落成办学,将与揭阳滨海新区“一城两园”重大项目和产业体系形成高效的产学研配套,为当地经济社会发展提供了有力的人才支撑和智力支持,对于揭阳增创广东比较优势、增强发展内生动力具有重要意义。

广深两地税务部门联合发布 跨境人士个税“政策锦囊”

羊城晚报讯 记者莫谨榕,通讯员余必孝、李新宁报道:8月27日,广州市税务局联合深圳市税务局发布《跨境人士个人所得税实务指南》(下称《指南》),通过详细的政策介绍、案例分析、热点问题解答等形式介绍跨境人士个人所得税实务,纳税人可通过“广州税务”公众号搜索下载《指南》电子版供参考使用。这是广深两地深化税收服务,引才大湾区的又一务实举措。

据了解,该《指南》由广深两地税务部门联合四大会计师事务所历时7个月编制而成,有中英双语两个版本。羊城晚报记者看到,《指南》全书共分为个税基本介绍、个税计算与申报、税收协定(含安排、协议)运用、粤港澳大湾区个人所得税优惠政策等六个章节,不仅有详细的政策介绍,还通过案例分析和热点问题,展示个税计算申报流程、常见涉税误区、税收优惠政策运用等,兼具实用性和可读性,旨在帮助更多跨境人士享受税收待遇,更收优惠。

“我们公司境外人员较多,涉及的个税政策相对复杂,同时还有大湾区个人所得税优惠政策、税收协定等,对企业财务人员要求较高。”现场参会企业代表小鹏汽车公司财务总监肖娟对记者表示:“现在税局推出的这本《指南》主要针对跨境人士个人所得税涉税事项,在政策方面重点介绍了税收协定和大湾区个税优惠政策,为我们理解和办理跨境人士的个人税务提供了很好的帮助。”

东莞“围村收费”后续：违法设置的闸口均已整改

近期将研究出台相关指导性文件,统一规范村(社区)停车管理

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:羊城晚报近期持续跟进的东莞“围村收费”问题有了最新进展。8月27日,东莞市品质提升办召开东莞围村(社区)加强停车规范管理媒体通气会,通报东莞村(社区)围蔽停车场管理整改工作的最新进展。记者在会上获悉,东莞已实施围蔽管理的村(社区)有194个,这其中设置的闸口涉及公路用地范围的,有51条乡道和249条村道共269.7公里。目前,这些违法设置的闸口均已完成整改,通过采取拆除闸口栏杆或

对闸口设施进行拆除、迁移等方式整改。东莞市交通运输局副局长刘贺贤在现场表示,东莞对于存在违法违规以及不合理的围蔽管理收费行为,坚决立行立改,但并非所有围蔽管理、收取停车服务费都存在问题违法违规情况。据介绍,东莞村(社区)围蔽停车场管理对于加强村(社区)围蔽管理有很大的作用,东莞市近期将研究出台相关指导性文件,对村(社区)停车管理在运营、收费等方面进行统一规范,推进东莞村(社区)停车共建共治共享。



医院人员核对抗癌新药信息 视觉中国供图

恩曲替尼、劳拉替尼……这些已在港澳上市的新药,通过“港澳药械通”政策就可以在粤港澳大湾区指定医院使用了!8月27日,广东省药品监督管理局(以下简称“省药监局”)联合广东省卫生健康委召开专题新闻发布会,介绍了“港澳药械通”试点工作进展。羊城晚报记者获悉,自年初“港澳药械通”试点以来,至今已审批临床急需使用进口药品9个、医疗器械2个,共惠及150名患者。

今年上半年,省药监局会同省卫生健康委、海关总署广东分署等有关部门和深圳市、在香港大学深圳医院组织开展了“港澳药械通”政策试点。目前试点工作已完成,试点开展的经验做法扩展至粤港澳大湾区其他符合要求的地市和指定医疗机构。

据省卫生健康委党组成员、副主任周紫霄介绍,目前,省卫生健康委从医疗机构资质力量、合作建设医疗水平和所有制经营形式等因素综合考虑,按照医疗机构申报、省卫生健康委审核和研究确定3个步骤组织实施遴选,审核确定了首批5家内地指定医疗机构,涉及广州2家,深圳、珠海、中山各1家。具体为:香港大学深圳医院(三级医院,

试点医院);广州现代医院(二级医院)、广州和睦家医院(二级医院)、珠海希玛林顺潮眼科医院(二级医院)和中山陈星海医院(三级医院)。这也意味着,内地患者不用前往港澳地区,就可以在上述5家医院使用临床急需的港澳上市药品医疗器械。

“指定医疗机构要能保证急需药械仅在本医疗机构用于特定医疗目的,由专人在专门科室,使用专用急需药械,用于特定患者。”周紫霄介绍,“接下来,省卫生健康委将在指导好首批内地指定医疗机构落实政策规定基础上,结合临床急需的港澳上市药品医疗器械在内地实际使用情况,适时开展研究补充下一批指定医疗机构。”

9药2械已获批投入使用

8月17日,香港大学深圳医院通过“港澳药械通”政策引入两款抗肿瘤药“恩曲替尼”“劳拉替尼”,将为难治性、特定基因突变型癌症患者提供替代性治疗方案。据悉,这是“港澳药械通”政策在港大深圳医院落地以来首批引入的口服抗癌新药,也是继“抗D球蛋白注射液”“磁力可控

“港澳药械通”政策在粤港澳大湾区内地正式扩展实施 港澳上市新药惠及150名患者 湾区内地试点医院增至5家

新药在内地专科专人专用

《粤港澳大湾区药品医疗器械监管创新发展工作方案》要求,要推动在粤港澳大湾区内地9市开业的指定医疗机构使用临床急需、已在港澳上市的药品,使用临床急需、港澳公立医院已采购使用、具有临床应用先进性的医疗器械。

今年上半年,省药监局会同省卫生健康委、海关总署广东分署等有关部门和深圳市,在香港大学深圳医院组织开展了“港澳药械通”政策试点。目前试点工作已完成,试点开展的经验做法扩展至粤港澳大湾区其他符合要求的地市和指定医疗机构。

据省卫生健康委党组成员、副主任周紫霄介绍,目前,省卫生健康委从医疗机构资质力量、合作建设医疗水平和所有制经营形式等因素综合考虑,按照医疗机构申报、省卫生健康委审核和研究确定3个步骤组织实施遴选,审核确定了首批5家内地指定医疗机构,涉及广州2家,深圳、珠海、中山各1家。具体为:香港大学深圳医院(三级医院,

延长疗程”等投入临床后,第三批投入临床使用的药品。

据省药监局党组成员苏盛锋介绍,自今年1月份开始“港澳药械通”政策试点以来,已审批临床急需使用进口药品9个、医疗器械2个,共惠及150名患者。记者梳理发现,目前已获批的9个药品和2个医疗器械涉及产科、血液内科、肿瘤科、骨科等,包括了多款先进的单抗药物,比如伊匹木单抗、维泊妥单抗等。

“这类进口药物要符合安全性、有效性、先进性的要求。”苏盛锋表示,“港澳药械通”的实施,特别是部分抗癌创新药的引进,为过去无法获得进一步治疗的部分患者带来了新的治疗希望。

据悉,为保障临床急需进口港澳药械质量,广东药监局已建立了全过程追溯管理体系,通过搭建信息化平台,实现数据归集、分析,加强临床急需进口港澳药械全过程管理。

构建急需药品医疗器械管理体系

据悉,在全面总结试点工作经验的基础上,为推动政策的拓展实施,广东省药监局牵头组织

制定印发了《广东省粤港澳大湾区内地急需进口港澳药品医疗器械管理暂行规定》等政策配套制度文件。

——建立规范管理体系,明确了指定医疗机构必须具备的条件、进口药械的范围、审批模式、各方责任、风险控制等具体内容及要求;

——科学开展评审审批,将跨部门审核事项并联办理,依托专家对急需药械进行评审,保证审批效率和科学性;

——建立严格风险管控,指定医疗机构制定完善的安全防范措施和风险应急处置预案,省药监局、省卫生健康委对高风险急需药械专家进行风险评估,采取有效管控措施。

据悉,上述政策文件的制定出台,将为“港澳药械通”政策正式实施构建规范的急需药品医疗器械管理体系,为医疗机构和配送企业等各参与方提供明确指引,为政策在大湾区内地9市的扩展实施提供制度保障。“我们正在推动粤港澳大湾区监管部门签订合作备忘录,把前期政策实施中形成的经验制度化,共同推动药品医疗器械监管的创新工作。”省药监局行政许可处处长邱楠透露。



医院药房设有专用取药窗口 视觉中国供图

审批时间压缩一半 港澳传统外用中成药引进提速

不仅是创新药,外用中成药进入粤港澳大湾区内地市场也将提速。8月27日上午,广东省药品监督管理局公开发布《关于简化在港澳已上市传统外用中成药注册审批的公告》(以下简称《公告》)。根据《公告》,港澳外用中成药在粤港澳大湾区内地的审批总时限将由原来的235日减至115日,审批时间压缩一半;上市后再变更审批和再注册时期限也分别减少50日,进一步压缩审批时间,加快审批进程。

省药监局相关负责人介绍,实施简化注册审批政策,一方面有利于港澳外用中成药进入内地市场,为在内地生活工作的港澳同胞提供用药便利,也方便有着相同用药习惯的粤港澳大湾区内地居民购买港澳药品;另一方面,也有利于助力港澳中企业开拓内地市场,促进港澳地区做大做强中药产业,实现粤港澳大湾区中药产业共同发展。

药品安全知多D

线索征集方式
(020) 87776887
手机: 18675868222
QQ: 87776887

微博爆料: 羊城晚报新闻热线